

АРТИЉЕРИЈСКО-РАКЕТНЕ ЈЕДИНИЦЕ  
ЗА ПВД НА „ПАСУЉАНСКИМ ЛИВАДАМА“

# ПРАГЕ И БОФОРСИ



**Циљ вежбе, коју су 4. јула обишли начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић и командант РВ и ПВО бригадни генерал Душко Жарковић, био је да се појединци, послуге и јединице увежбају и оспособе за гађање циљева на земљи и у ваздушном простору „на редном броју 1“, у свим условима борбених дејстава, уз максимално коришћење расположивог борбеног наоружања, односно противавионских топова**

**У** оквиру тактичког и ватреног оспособљавања артиљеријско-ракетних јединица за противваздухопловна дејства малог домета на Интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде“, крај Ђуприје, почетком јула реализована је вишедневна тактичка вежба с бојевим гађањем циљева на земљи и у ваздушном простору. Умеће у гађању из противавионских топова 30/2 милиметара „прага“ и 40 милиметара „бофорс“ у периоду од 30. јуна до 6. јула приказали су припадници артиљеријско-ракетних јединица за ПВД Копнене војске, РВ и ПВО и Команде за обуку. На батеријским и водним гађањима учествовали су професионални официри, подофицири и војници, војници на добровољном служењу војног рока и припадници резервног састава јединица Копнене војске.

Циљ вежбе, коју су 4. јула обишли начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић и командант РВ и ПВО бригадни генерал Душко Жарковић, био је да се појединци, послуге и јединице увежбају и оспособе за гађање циљева на земљи и у ваздушном простору „на редном броју 1“, у свим условима борбених дејстава, уз максимално коришћење расположивог борбе-

ног наоружања, односно противавионских топова.

Изражавајући задовољство постигнутим резултатима гађања и тактичким радом јединица, генерал Диковић истакао је да несаломива воља и жеља за успехом воде до циља и да су то током вежбе, а посебно на гађањима, показале све јединице. Посебно је захвалио резервном саставу и војницима на добровољном служењу војног рока који су показали врло добар ниво ватрене оспособљености.

На шестодневној вежби учествовале су артиљеријске батерије 25. и 35. артиљеријско-ракетног дивизиона за ПВД 2. и 3. бригаде Копнене војске и три артиљеријска вода, по један из артиљеријско-ракетних дивизиона за ПВД 98. и 204. ваздухопловне бригаде и Центра за обуку припадника РВ и ПВО. Допринос успеху вежбе дали су и пилоти 252. школско-тренажне авијацијске ескадриле 204. ваздухопловне бригаде, посебно пилот мајор Слободан Дудаш у „супергалебу“ Н-62Т, који је на сајли дужи 1.200 метара вукао мету.

Оцењујући успех вежбе и бојевог гађања циљева на земљи и у ваздушном простору пуковник Небојша Добријевић из Команде РВ и ПВО истакао је да су сви постављени циљеви ватреног и тактичког оспособљавања по-





стигнути уз врло добре и одличне резултате гађања.

– Нисмо изненађени постигнутим резултатима, тим пре јер смо на Аеро-дорму „Батајница“, у времену од 25. до 30. јуна, са овим јединицама реализовали веома опсежна тренажна и контролна гађања, уз вишесатно праћење авиона „галеб“ Г-4. Ту обуку прошли су сви припадници јединица које су учествовале на гађању, јер је то био један од услова за њихов излазак на полигон и реализацију бојевог гађања. На крају, треба рећи да су Команда за обуку и Команда интервидовског полигона „Пасуљанске ливаде“ такође имали значајног удела у успеху вежбе, с обзиром на то да су обезбедили све потребне услове за квалитетну реализацију значајних задатака које смо за ових неколико дана извршили. Може се закључити да је, после бојевих гађања, на којима су учествовали професионални припадници, војници на добро-

ракетне јединице за ПВД наоружане противавионским топовима 40 mm Л-70 „бофорс“. Авион Н-62Т „супергалеб“ вукао је мету на висини од 800 метара, а гађање се изводило у хоризонталном налету авиона на циљ. Нишанцијама је, после уочавања авиона и мете, било потребно свега неколико децисекунди да испале пројектиле који су, незауостављиво и веома прецизно, погађали циљ.

Да на малим висинама летелице немају никакве шансе и да је промашај искључен, баш као и у гађању циљева на земљи, тврди мајор Мирослав Баљ, командант 25. артиљеријско-ракетног дивизиона за ПВД. Објашњавајући врло добар успех бојевог гађања, мајор Баљ истиче допринос контролно-тренажног гађања и вишедневног праћења авиона, које су реализовали крајем јуна на „Батајници“:

– Припрема и обука за ову вежбу трају, заправо, неколико месеци. Сва-



вољном служењу војног рока и припадници резервног састава артиљеријско-ракетних јединица за ПВД Копнене војске, РВ и ПВО и Команде за обуку, ватрена оспособљеност појединаца, послуга и јединица подигнута на виши ниво – рекао је пуковник Небојша Добријевић.

После батеријских гађања циљева на земљи, водна бојева гађања циљева у ваздушном простору на „редном броју 1“ извеле су артиљеријско-

ко гађање, а посебно бојево, за нас представља круну тактичког и ватреног оспособљавања. У неколико дана, колико смо на полигону „Пасуљанске ливаде“, потребно је показати све научене вештине и доказати постигнути ниво ватрене оспособљености. На првом гађању постигли смо такође добре резултате, али смо, као што се и очекивало, другог дана били бољи. То нас, свакако, радује – навео је мајор Баљ.







Његов колега мајор Мирослав Крстић, командант 35. АРД за ПВД, такође је задовољан резултатима гађања циљева на земљи, посебно када се има у виду да су у њему учествовали и припадници резервног састава из целе земље. Њихова обука у гађању на „Пасуљанама“ трајала је, практично, више месеци, иако не у континуитету. Знање и способност у гађању циљева у ваздушном простору показали су и припадници артиљеријско-ракетних јединица РВ и ПВО, који су били немилосрдни у уништавању летелица које су надлетале њихове положаје. Тада је, можда, најтеже било посади авиона који је вукао мету. Али, они су, према речима официра за навођење пилота мајора Саше Јосифљевића, на то навикли.

Једна од успешнијих на гађању била је и потпоручник Христина Филиповић, командир 2. ракетног вода у артиљеријско-ракетној батерији за ПВД,

којој је то, заправо, било ватрено крштење. Њено прво радно место, по завршетку Академије, било је у Центру за обуку припадника РВ и ПВО Команде за обуку.

– На гађању сам била нишанција на топу. Мој задатак био је да погодим мету „рукавац“ и, судећи по одличној оцени коју сам добила од руководиоца гађања, посао сам обавила онако како се и очекивало. Резултати су оправдали онолики труд и напоре уложене током оспособљавања за овај завршни чин. Наравно да сам због тога задовољна – каже самоуверена Христина.

Судећи по резултатима бојевог гађања, реализованог почетком јула на „Пасуљанским ливадама“, нема сумње да будуће генерације војника на добровољном служењу војног рока и припадници резервног састава имају од кога да науче да гађају. ■

Душан ГЛИШИЋ  
Снимео Игор САЛИНГЕР

